

MESTSKÝ ÚRAD vo Fiľakove

Materiál na rokovanie pre:
Mestské zastupiteľstvo vo Fiľakove

Návrh

**na schválenie predloženia ŽoNFP a 5%-ného spolufinancovania projektu s názvom
„Rekonštrukcia chodníkov na Farskej lúke“**

Materiál obsahuje:
1. Návrh na uznesenie
2. Dôvodová správa

Materiál prerokovaný:
.....

Predkladá:
Mgr. Attila Agócs, PhD.
Primátor mesta

Zodpovedný za vypracovanie:
Ing.arch. Erika Anderková
Vedúca referátu stratégie a rozvoja mesta, MsÚ vo Fiľakove

Fiľakovo, 16.02.2022

Dôvodová správa
k
návrhu na schválenie predloženia a 5%-ného spolufinancovania
projektu s názvom „Rekonštrukcia chodníkov na Farskej lúke“

Žiadateľ, ktorým je Mesto Filákov, predkladá Žiadosť o nenávratný finančný príspevok (ŽoNFP) v rámci Operačného programu Ľudské zdroje vo Výzve na predkladanie žiadostí o NFP, 10. kolo, kód výzvy: OPLZ-PO5a6-2020-1.

Mesto Filákov spolupracuje s Úradom BBSK a Svetovou bankou v rámci Iniciatívy Catching-Up Regions 2. Na základe schváleného zoznamu projektových zámerov, v súlade s Aktualizáciou č. 1, Programu rozvoja mesta na roky 2015-2023, mesto dalo vypracovať projektovú dokumentáciu (PD), v tom aj rozpočet plánovanej investičnej akcie. Projektová dokumentácia s celým názvom: „Revitalizácia miestnych komunikácií a spevnených plôch časť A – rekonštrukcia chodníkov na Farskej lúke“ bola odovzdaná, dopracovaná.

Hlavným cieľom projektu je podporiť komplexný prístup, fyzickú, ekonomickú a sociálnu regeneráciu zanedbaných komunít v mestskej časti 3 (osídlenie č. 1: Farská lúka a časť Daxnerovej ulice) vo Filákov, v malom meste s počtom obyvateľov 9 949 ktoré sa nachádza v okrese Lučenec, ktorý sa nachádza na zozname najmenej rozvinutých okresov SR.

Špecifickým cieľom projektu je zvýšiť počet rómskych domácností s prístupom k zlepšeným podmienkam bývania, **rekonštrukciou základnej technickej infraštruktúry, pozemných komunikácií, konkrétne chodníkov v dĺžke 1 996,25 metrov** pre 583 osôb MRK dotknutých realizáciou projektu, žijúcich v riešenej lokalite mesta Filákov (osídlenie č. 1), s celkovým počtom obyvateľov 1 838. Podporou rekonštrukcie chodníkov salepší prístup k občianskej vybavenosti. Výstupom realizovaných aktivít bude spojené osídlenie č. 1 s rekonštruovanou pozemnou komunikáciou vedúcou k nasledovným inštitúciám/službám/obchodným prevádzkam: škôlke, základnej a strednej odbornej škole, obchodu potravín, pekárni, autobusovej a vlakovej stanici, zdravotníckym zariadeniam, mestskému úradu, verejnoprospešným službám mesta, detským ihriskám, pošte a ku kostolu, ktoré sa nachádzajú priamo na osídlení, alebo v jeho blízkosti. Rekonštrukciou chodníkov salepší prístupové podmienky do Komunitného centra Filákov.

Stavba s názvom „Revitalizácia miestnych komunikácií a spevnených plôch, Časť A – rekonštrukcia chodníkov na Farskej lúke“, ktorá sa skladá z jednej etapy sa uskutoční na pozemkoch parc. číslami: KN-C 2943/19, 2943/6, 2943/20, 3885/6, 3347/10, 3347/8, 3884/6, 2618/3, 3799/1, 3885/4, 2616/1, 3802.

V súčasnosti riešené chodníky sú v nevyhovujúcom stave. Konštrukcia v uvedenom úseku vykazuje poruchy obrusnej vrstvy, ložnej vrstvy vozovky a v niektorých prípadoch aj podkladovej vrstvy. Opatrenia sú zamerané na obnovenie prevádzkových parametrov chodníkov, vjazdov a súvislej zelene.

Dispozične a rozmerovo sú priechod a chodníky navrhnuté na základe miestnych podmienok – rekonštrukcia sa uskutoční v mieste chodníkov. Chodníky sú navrhnuté s asfaltovým krytom.

Výškové riešenie v maximálnej možnej miere kopírujú jestvujúci terén. Priechod pre chodcov sa plynule napája na existujúce komunikácie. Odvedenie dažďových vôd z povrchu komunikácie je zabezpečené jej priečnym a pozdĺžnym sklonom do uličných vpustov alebo verejnej zelene.

Pre bezbariérový prístup sa použije dlažba povrchovo upravená s výstupkami červená a dlažba povrchovo upravená drážkami červená.

V miestach priechodov pre chodcov sú navrhnuté navigačné dlažby pre nevidiacich. Varovný pás je navrhnutý z drážkovaných platní 400/400 mm s výstupkami pozdĺžne za cestným obrubníkom v mieste priechodu pre chodcov v šírke 0,4 m a v dĺžke 3,0 m. Signálny pás šírky 0,8 m nadväzuje na umelú vodiacu líniu (okraj chodníka). V miestach priechodov pre chodcov sa zriadi bezbariérová úprava zapustením obrubníka na úroveň komunikácie s prevýšením max. 2 cm. Priechod pre chodcov bude aj osvetlený.

Celkový rozpočet investičnej akcie predstavuje sumu 479 311,75 EUR (stavebné práce) – určený rozpočtom k projektovej dokumentácii so stavebným objektom: SO-01 Chodníky.

Celkové oprávnené výdavky projektu predstavujú sumu: 488 971,19 EUR (projektová dokumentácia + externé verejné obstarávanie + stavebné práce + stavebný dozor + interné riadenie projektu)

Na základe výzvy, jej povinných príloh sa vyžaduje k predloženiu žiadosti o NFP uznesenie MZ vo Filákovke, ako doklad o zabezpečení spolufinancovania projektu. Termín predloženia žiadosti o NFP je 28.02.2022.

V súlade s uvedeným predkladáme Mestskému zastupiteľstvu vo Filákovke nasledovný návrh na uznesenie:

Uznesenie č./2022

Mestské zastupiteľstvo vo Filákovke

A. SCHVALUJE

- predloženie ŽoNFP za účelom realizácie projektu „**Rekonštrukcia chodníkov na Farskej lúke**“ realizovaného v rámci výzvy OPLZ-PO5a6-2020-1, ktorého ciele sú v súlade s platným územným plánom mesta a platným programom rozvoja mesta;
- zabezpečenie realizácie projektu v súlade s podmienkami poskytnutia pomoci;
- zabezpečenie finančných prostriedkov na spolufinancovanie realizovaného projektu vo výške **24 448,56 EUR** (suma celkových oprávnených výdavkov projektu je: 488 971,19 EUR a výška žiadaného NFP v súlade s podmienkami poskytnutia pomoci je: 464 522,63 EUR);
- zabezpečenie financovania prípadných neoprávnených výdavkov z rozpočtu mesta.